

省公安厅举行警察节专题新闻发布会

通报过去一年工作成绩 八类严重暴力案件破案率首次实现100%

在第二个中国人民警察节到来之际,1月10日,省公安厅以举行“向人民报告”新闻发布会的形式,通报过去一年全省公安机关在打击违法犯罪、维护社会稳定、服务经济发展、保障群众安居乐业等方面取得的工作成效。

据介绍,过去一年,省公安厅组织全省公安机关以严打高压、专项整治深化社会治理,推动平安吉林建设迈上新台阶。全省公安机关紧盯影响人民群众安全感的突出问题,常态化开展扫黑除恶斗争,深入推进“云剑”“断卡”“昆仑”等行动,组织开展“打两类、保大庆、促发展、护民安”专项行动,命案现案连续四年全破、发案量达历史最低,八类严重暴力案件破案率首次实现100%,传统“盗抢骗”破案数、打处数、挽损数同比分别上升60%、39%、876%。切实加强公共安全管理。扎实开展道路交通事故“减量控大”和国省干线公路安全隐患大排查大治理行动,有效消除了一大批影响公共安全的重大隐患。

省公安厅以靠前一步、主动作为服务保障大局,聚焦服务“一主六双”高质量发展战略,大力优化营商环境,全面实行办理涉民企刑事案件请示报告制度,进一步提升涉民营企业经济犯罪案件执法办案质量,切实维护民营企业和企业家合法权益。持续深化



放管服改革。以“十百千万”为民实践活动为载体,制定出台十二项便民服务措施,率先推出居住证电子证照服务,推动实现户籍业务和私家车登记“全省通办”,居民身份证“一日办理”,小型机动车号牌“立等可取”,

身份证件补换领、驾驶证换证“网上办理”。扎实推进全省公安机关文明窗口创建和线上“一网通办”、线下“一门通办”,首批15项高频业务进驻综合窗口,公安行政审批“最多跑一次”事项占比96.5%,网上平台及时办结率、群众

满意率达99.8%。联合有关部门开展打击涉企、涉药、涉农、涉知识产权等专项行动,对涉企违法犯罪案件快侦快办、依法从重从严惩处,全年累计查处侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪案件445起,开展联合执法600余次,切实维护了市场良好秩序。

过去一年,省公安厅聚焦改革强警,以“情指勤舆”一体化为核心,加快联合作战指挥体系建设,推动公安工作现代化建设实现新跨越。目前,省市两级公安机关联合作战指挥部已全部升级改造完成并投入实战运行。持续推进重心下移、警力下沉、保障下倾,全省派出所警力占县级公安机关总警力48.9%,大力推进全省城乡社区警务与网格化服务管理相融合,目前已3435名社区民警进社区(村)“两委”班子。深入开展执法规范化建设重点任务攻坚年活动,加快推进市县两级76个执法办案管理中心建设,升级改造执法办案系统,执法全流程信息化监督水平不断提升。

此外,省公安厅聚焦提升全警实战能力,狠抓实战练兵,举办各类培训班1095期、培训78000人次,开展送教下基层活动110场,全省公安民警体能素质和战斗力水平显著提升。

城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图

长春交警礼赞 中国警察节



为迎接第二个中国人民警察节,长春市公安局交警支队隆重举行升旗仪式。

昨日上午9点整,升旗仪式正式开始,全体民警列队整齐、警容严整、精神振奋。仪仗队迈着整齐划一、铿锵有力的步伐,庄重地将国旗、警旗护送到升旗台。在雄壮嘹亮的国歌声中,全体民警庄严敬礼,以饱满的热情、昂扬的精神注视着五星红旗、警旗冉冉升起、迎风飘扬,表达了对伟大祖国的绝对忠诚和对公安事业的无限热爱。

“我是中国人民警察,我宣誓:坚决拥护中国共产党的领导,矢志献身崇高的人民公安事业,对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”全体公安民警在李一鸣支队长领誓下直面旗帜、举拳坚定,高亢嘹亮的人民警察誓词声久久回荡、震撼人心。

城市晚报全媒体记者 王跃 警方供图

省公安厅交管局 举行庆祝中国警察节系列活动



1月10日,正值第二个中国警察节到来之际,省公安厅交通管理局举行系列庆祝活动,喜迎中国警察节。

省公安厅交管局在家的局党委成员、局机关各部门负责同志和机关全体民警共80余人参加活动。

上午9时30分,向警旗宣誓仪式正式开始。全体民警警容严整,整齐列队,庄严肃立。精神饱满的护旗队员护卫着警旗正步走来。“向警旗,敬礼!”伴随着雄壮嘹亮的

《中国人民警察警歌》,全体民警面向红蓝相间的人民警察警旗庄严敬礼。

省公安厅交管局广大民警纷纷表示,设立中国警察节,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对人民警察队伍的深切关怀厚爱。

宣誓仪式结束后,省公安厅交管局还相继开展了“同唱警歌”和“我向警旗宣誓”主题征文等活动。

城市晚报全媒体记者 王跃 警方供图

长春交警在重点街路 及商圈开展宣传活动



为彰显新时代公安新风貌,弘扬主旋律、传播正能量,长春市公安局交警支队于第二个中国警察节来临之际,在全市重点街路及商圈开展宣传活动。活动中,长春交警在全市36处重点路口及商圈设置宣传点,通过悬挂宣传条幅、发放宣传资料等形式,向广大交通参与者介绍中国警察节的由来。同时,宣传道路交通安全法律法规及冬季安全出行知识,倡导安全文明出行。城市晚报全媒体记者 王跃 警方供图

长春市公安局朝阳分局 开展全警向警旗宣誓仪式



为迎接第二个中国警察节,进一步熔铸忠诚警魂,激励使命担当,近日,长春市公安局朝阳分局组织开展全警向中国警察警旗宣誓仪式。

旗帜引领方向,誓言凝聚力量。全体民警面向警旗,高举右拳,庄严宣誓,表达着对党和人民的赤胆忠诚。“我是中国人民警察,我宣誓:坚决拥护中国共产党的领导,矢志献身崇高的人民公安事业,对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”铮铮誓言彰显昂扬斗志,表达了朝阳公安对党的忠诚与信仰、为公安事业奋斗终身的信心与信念。

誓词就是号令,警旗就是方向。全局上下将以更加坚定的决心、更加饱满的精神,立足本职,真抓实干,担当作为,全面履行党和人民赋予的职责和使命,创造新业绩、奋斗新时代!

城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图

东辽县公安局举行 庆祝中国警察节暨 2021年度群众工作报告会



1月10日,为庆祝第二个中国警察节,持续深化党史学习教育,巩固“为民实践”活动成果,展现东辽公安队伍良好精神面貌,东辽县公安局举办“平安的诺言”庆祝中国警察节暨2021年度群众工作报告会。

报告会以小品、情景剧、歌舞、朗诵、访谈、大合唱等形式,呈现了警爱民、民拥警、警民同心共创平安的生动画面,充分体现东辽公安为维护一方平安,努力提升人民群众安全感付出的艰辛努力和无私奉献精神,热情讴歌了公安民警坚守初心、忠诚使命、不怕牺牲、敢打敢拼的英雄情怀和战斗精神,进一步激励公安干警始终以饱满的热情、高昂的士气和旺盛的斗志投身各项公安工作中,把党史学习教育成果充分体现在为民服务的实践中、落实在履尽职责的细节中。

会上还向2021年度受到表彰的先进集体和个人送上鲜花和荣誉。1.3万名网友通过网络直播在线观看报告会。

城市晚报全媒体记者 陆续 警方供图

59岁老民警在巡逻车上 度过难忘的生日

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”昨日,伴随着欢快的生日歌声,59岁的老民警胡向东在武警巡逻车上迎来自己的最难忘的生日。明年即将退休的他,在同志、战友们的陪伴下,度过了温馨难忘的一天。

胡向东1985年参加工作,是一名认真负责的老民警。他一直扎根一线,从事刑警工作,历任刑警侦察员、中队副中队长、中队教导员等职务。临近花甲之年的他依然战斗在公安工作第一线,参加所里的武警联巡工作,发挥自己的光与热。他感动地说:“今天能在工作岗位上和各位战友一起过生日,尤其是第二个中国警察节即将到来,觉得特别有纪念意义,非常感谢领导和兄弟们对我的关心和祝福!”

城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图